
Fundargerð

Aðalfundur Ríkarðshúss 2023

Aðalfundur Ríkarðshúss 2023 var haldinn þriðjudaginn 19. desember 2023 kl. 14:00. Fundað 
var um fjarfundabúnað (Teams). Fundinn sátu Gauti Jóhannesson, Már Guðlaugsson, Sólrún 
Una Þorláksdóttir, Guðný Lára Guðrúnardóttir og Kristján Ingimarsson. Gauti stjórnaði fundi 
og ritaði fundargerð. 

Dagskrá var eftirfarandi:

1. Skýrsla stjórnar
2. Fjármál
3. Önnur mál
__________________________________________________________________________________

1. Skýrsla stjórnar
Stjórn Ríkarðshúss fundaði þrisvar sinnum árið 2022.
Á fundi 10. febrúar sem haldinn var í Reykjavík var fjallað um sumarsýningu 2022 og MG 
falið að uppfæra sýninguna fyrir sumarið. Einnig var fjallað um söfnunarstefnu og með hvaða 
hætti staðið verður að skráningu á nýjum gripum. Í lok fundar var svo fjallað um húsnæðismál 
og mögulegar breytingar á stofnskrá. 
Næsti fundur var haldinn 23. mars á Djúpavogi. Þar var áfram rætt um húsnæðismál og áhersla 
lögð á að ákvörðun um framtíðarstaðsetningu Ríkarðshúss liggi fyrir sem fyrst. Fyrir fund 
heimsótti stjórn Sambúð á Djúpavogi sem stjórnin er sammála um að geti hentað undir 
Ríkarðssafn. Áfram lögð áhersla á að ákvörðun liggi fyrir sem fyrst. 
Þriðji fundur stjórnar 2022 var haldinn með fjarfundabúnaði 26. október 2022. Á þeim fundi 
var ákveðið að fela formanni að undirbúa samning við Minjasafn Austurlands varðandi 
móttöku og skráningu nýrra muna sem berast Ríkarðshúsi. Einnig var fjallað um afturköllun 
gjafaloforðs dags. 12. maí 2021 ásamt yfirlýsingu dags. 21. apríl 2021 auk erindis frá 22. mars 
2022 þar sem afturköllunin er áréttuð og forsendur hennar skýrðar frekar. Stjórnin lýsti yfir 
vonbrigðum með þá ráðstöfun og taldi forsendur ákvörðunarinnar byggja á veikum grunni. 
Engu að síður var það niðurstaða meirihluta stjórnar að gera ekki athugasemdir við 
afturköllunina. Stjórn áskildi sér í framhaldinu hins vegar rétt til að gera þær breytingar sem 
hún telur nauðsynlegar á stofnskránni m.t.t. þess að fjármögnun Ríkarðshús skerðist verulega 
við þessa ráðstöfun. Málinu var vísað til lokaafgreiðslu hjá heimastjórn á Djúpavogi og 
byggðaráði sem afgreiddu málið með sama hætti á fundum sínum, heimastjórn 3. nóvember og 
byggðaráð 15. nóvember. Fleiri fundir voru ekki haldnir á árinu.

2. Fjármál
GJ fór yfir stöðuna á reikningum félagsins og gerði grein fyrir útlögðum kostnaði.

3. Breytingar á stjórn
GJ hafði gert grein fyrir því á síðasta fundi að hann léti af stjórnarsetu um áramót. Í hans stað 
kemur inn í stjórnina sem aðalmaður Ingi Ragnarsson. 

4. Önnur mál
GJ vakti athygli á að yfirfara þurfi stofnsamþykkt í samræmi við breyttar aðsstæður.
GJ þakkaði stjórn Ríkarðshúss fyrir samstarfið og óskar henni og Ríkarðshúsi allra heilla í 
starfinu framundan. Stjórn þakkar formanni samstarfið.
Stjórn sammála um að boða til fundar fljótlega, KI sér um fundarboð.
Fleira ekki rætt og fundi slitið kl. 15:30.

                                                                                                               Gauti Jóhannesson, fundarritari.


